

咸宁实验外国语学校玉泉校区

# 让校园“文化风景”靓起来

●记者熊大平 通讯员 周金树 方馨

红色的地图、窗台上摆着绿植、大片红色主题班级文化展示……近日，记者走进咸宁实验外国语学校玉泉校区，行走在教学楼，不禁被多彩的文化氛围感染。今年以来，学校致力于校园文化建设，启动家长志愿护学岗，开展多元志愿活动，点亮了校园文化风景。



## 文化渲染 打造靓丽校园

红领巾争章园地、班级全家福、班名班徽、班务公告栏……9月28日，咸宁实验外国语学校玉泉校区举行了班级文化评比大赛，开学以来的校园焕然一新。

“希望孩子们能如雄鹰般展翅高飞。”303班学生集体决策给班级取名为“雄鹰班”，“雄鹰雄鹰，展翅高飞，团结友爱，勇往直前”为班级口号。一年级作为新生班级，师生家长群策群力，为各自班级设计班名、班徽。103班取名为“小树苗中队”，以清新的翠绿色为底色，以阳光包围着一棵小树苗为主图，双手托举树苗寓意家长老师们为孩子们的成长保驾护航。

教室里创意新颖的板报，绿色清新的绿植盆栽，漂亮精巧的手工作品、优秀美观的书法作品，每一个角落都被赋予了无限的创意和精彩，展现了家长的期望和班级成员对未来理想努力拼搏的愿望。

除了教室，“让墙壁说话”，是本次班级文化评比的一大创意。101班外墙设置了“101乐学班全家福”，张贴着全班48名学生的照片。“我通过这里的照片，记住了很多同学。”钟玥欣说同学们都喜欢来这面墙看照片。

主题文化凸显的长廊文化，把学生特点、管理理念、目标期望融入环境创设之中，形成了“一班一主题，班班

有特色”的校园班级文化，扮靓校园。

101班家委主任曾馨明妈妈肖雪表示，家委会的成员们分工明确又互相协作，孩子们积极提供自己的作品，他们用自己的智慧和双手来创设有特色的班级文化环境。通过本次班级文化建设促进孩子们的自主参与，促进家长和家委成员之间彼此尊重理解和相互协作，增进彼此友谊，进而升华为集体感情。

“班级文化是学校文化的重要组成部分，也是构成班级团体凝聚力和良好班风的载体。”政教处负责人表示，营造具有学校特色的文化氛围，为学生营造勤奋学习、欢乐生活、全面发展的良好环境。

## 家长护岗 助力文明创建

家校共育是玉泉校区历年来所倡导的教育理念之一。今年9月开学之后，每天早上7点半，一群“红马甲”志愿者，在校门口维持秩序。这是学校本学期开展的“家长护学岗、参与志愿者”活动。

10月9日一早，家长镇月红和两名家长按时到岗。在各个站点维持着交通秩序，保障孩子们的行走安全。“同学，慢点，不要跑”“好，大家可以走了”……志愿者家长们眼观六路，耳听八方，认真专注，路面交通人行井然有序地进行着。

眼看一辆小车即将靠边停，镇月红忙走上前，牵上车的孩子朝人行道走去。当满载学生的公交停靠前，两名志愿者家长已经等候在路边，一边辅助孩子们下车，一边叮嘱：“不要跑，慢点走”。

志愿者们和蔼的笑容、良好的精神风貌，大大地感染了其他家长，自觉遵守校门口交通规则，学生上学路拥堵大大缓解。

“我天天送小孩上学，校门口停车位少，随到即走也会造成拥堵。”家长孟凡玲深知校门口拥堵给孩子出行带来的安全隐患。在学校发出护学倡议后，她第一时间报名参加。

学校在开学之初，计算本学期有效上学日，按照每天最多4名家长护岗的标准，本学期一共需要90次护岗。由于采用班级轮班制，一学期下来，每名家长最多执勤一次。“家长护学岗”已经成为学校一道亮丽的风景线，看到自己的孩子在志愿者们的带领下安全地步入校园，家长们一个个都露出了放心的笑容。

“这些家长志愿者都比较积极，学校会鼓励家长加入志愿者团队中，以自愿为原则。”校长潘桦表示，家长护学岗是构建新型家校共育共同体的具体表现，有利于进一步强化家校沟通与合作，让家长充分参与学校管理和服务，共同达成促进孩子健康成长的目标。

## 志愿服务 点亮文明之花

校园，不仅是学习文化知识的课堂，更是树人树德之圣地。玉泉校区在校内外开展志愿服务，让文明之风点亮校园。

9月1日开学以来，设置文明礼仪监督岗，在每天上学时间段，监督岗的大队委成员守候在校门口入口处，对不文明行为进行劝导；大课间时间，在校园内巡查，纠正不文明行为。

此外，学校利用时间节点，开展文明活动。3月份为学习雷锋活动月，学校举行“五个一”活动，爱心募捐、举行一次以“争做新时代雷锋传人”为主题的升旗仪式暨主题队日活动、举行一次学习雷锋精神的主题队会、唱一首关于雷锋的歌、做一件好事。

606班曹雅文在家长的陪同下，来到七彩梦康复中心，陪着康复中心小朋友做手工，玩游戏。林雨琪家长表示，这样的活动很有意义，让孩子们了解特殊群体的生活，帮助他们，培养孩子的爱心，从而更加珍惜当下的美好生活。

点亮文明之花，学校还积极深入社区关爱留守儿童，爱心助学支教活动。暑假期间，学校组织老师走进学府社区，开展志愿支教活动。发挥美术老师、音乐老师专业特长，给孩子们上艺术课，讲红色故事。丰富的课堂内容，充实了留守儿童的文化生活，也让校园文明之花更加绚烂。

## 咸安永安中学 开展“巧手洗菜折菜”劳动实践活动

本报讯（通讯员万志鹏）为培养学生的劳动意识和技能，10月10日上午，永安中学组织七年级30名学生代表到学校食堂开展了一次“巧手洗菜折菜”劳动实践活动，让学生通过自己的双手感受劳动的意义。

活动中，在食堂工作人员的帮助下，学生们开始了忙碌的洗大白菜、刨土豆皮等劳动实践，从大白菜的洗切到土豆的去泥、如何科学的削皮，同学们做得一丝不苟，并井井有条。

接着，学生走进烹饪间参观，并合力将香喷喷的馒头摆放到餐台上，自豪



感不言而喻。校长王寿武表示，今后学校会持续开展内容丰富、形式多样的劳动实践活动，让学生在活动中得到教育、受到熏陶，不断健康成长。

## 拍卖公告

受委托，本公司定于2022年10月18日上午10:00时在湖北昊天拍卖有限公司拍卖厅公开拍卖鄂L3L188北京现代牌小型普通客车一辆，拍卖参考价3.087万元。

### 一、标的物展示时间、地点：

自公告之日起，标的物在存放地（通山农村商业银行股份有限公司停车场）公开展示。有意竞买者请自行到现场了解详情，本公司不另行组织现场勘查。

### 二、报名时间及要求：

有意竞买者自本公告之日起至2022年10月17日下午16:00时前缴纳1万元

竞买保证金至指定账户（户名：湖北昊天拍卖有限公司，账号：1818000509200014456，开户行：工行咸宁泉塘支行），以到账时间为准，并持有效身份证明及银行进账单到湖北昊天拍卖有限公司办理竞买登记手续，方可取得竞买资格，逾期不予办理。

### 三、联系方式：

联系电话：13971810300

0715-8206068

联系人：陈先生

地址：温泉咸宁大道5号万通大厦703室

湖北昊天拍卖有限公司  
2022年10月11日